
   شناسي زيست

  توانند زندگي كنند، كدام گزينه درست است؟ سازگان مي در رابطه با همه انواع جانداراني كه در يك بوم -1

  ها تحت فرمان هسته هستند. هايي دارند و اين ويژگي ) در هر ياخته ويژگي1

  شود. ها، در هسته ذخيره مي هاي ياخته آن ) اطلاعات و دستورالعمل فعاليت2

  دهند. ) مجموعه اعمالي را براي پايدار نگه داشتن وضعيت دروني خود انجام مي3

  كنند. ر حين تقسيم از نسلي به نسل ديگر منتقل ميهاي ياخته را د ) اطلاعات و دستورالعمل فعاليت4

شناس انگليسي كه سعي داشت واكسني براي آنفلوانزا توليد كند، كدام گزينه از نظـر درسـتي يـا     هاي باكتري ها و آزمايش در ارتباط با فعاليت - 2
  ؟دها تفاوت دار نادرستي با ساير گزينه

  هيت دنا، نشد.هاي خود در نهايت موفق به كشف ما ) با آزمايش1

  نانومتر داشتند. 400اي بيش از  ) از دو نوع باكتري استفاده كرد كه اندازه2

  ها نيست. هاي خود نتيجه گرفت كه پوشينه به تنهايي عامل مرگ موش ) با آزمايش3

  ) در نهايت با آزمايش بر روي باكتري استرپتوكوكوس نومونيا، واكسني براي آنفلوانزا توليد كرد.4

  ....................دار در يك گريزانه با سرعت بالا  هاي پوشينه هاي ايوري و همكارانش، پس از قرار دادن عصاره باكتري مايشدر آز - 3

  صورت چندلايه حاوي دنا جدا كردند. ) مواد آن را به1

  شود. هاي حاوي دنا انجام مي ) مشاهده كردند كه انتقال صفت، فقط با لايه2

  كننده دنا است. اي كه حاوي آنزيم تخريب گيرد، به جز لايه انتقال صفت صورت مي ها ) در همه لايه3

 شود. ) مشاهده كردند كه فقط با يك لايه، انتقال صفت (ايجاد پوشينه) انجام مي4

ري صـورت گرفـت،   دار شدن در بـاكت  هايي كه توسط ايوري و همكارانش جهت شناسايي عامل مؤثر در انتقال صفت پوشينه با توجه به آزمايش - 4
  اند؟ كدام موارد به درستي بيان شده

دار را به محيط كشت باكتري فاقد پوشينه اضافه كردند  هاي كشته شده پوشينه الف) در نخستين آزمايش، ابتدا عصاره استخراج شده از باكتري
  ها را تخريب كردند. و سپس تمام پروتئين

صورت جداگانه وارد باكتري فاقد  لايه جدا كردند، هر لايه را به صورت لايه يزانه با سرعت بالا بهب) در آزمايشي كه عصاره استخراج شده را در گر
  پوشينه كردند.

  انتقال صفت صورت گرفت. ،كننده مواد آلي استفاده شد، در اغلب ظروف هاي تخريب پ) در آزمايشي كه از انواع آنزيم

  طور دقيق مشخص نگرديد. دار شد، ولي ماهيت ماده وراثتي به اكتري فاقد پوشينه، پوشينهدر نخستين آزمايش، انتقال صفت صورت گرفت و بت) 

  ت ـ) الف 4  ت ـ) ب 3  ت ـ) پ 2  پ ـ) الف 1

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 5

  .» ....................كننده در ساختار  طور طبيعي در نوكلئوتيد شركت به«

  ضلعي در ساختار خود هستند. داراي حلقه شش ،اع نوكلئوتيد) دنا، همه انو1

  توان مشاهده كرد. اي را مي حلقه ) رنا، همه انواع بازهاي تك2

  تر است. ) دنا، قندي وجود دارد كه نسبت به قند نوكلئوتيدهاي رنا، سنگين3

  دهنده نوكلئوتيد، پيوند اشتراكي وجود دارد. ) رنا، بين هر سه بخش تشكيل4

  اند. كدام گزينه، درباره اين مولكول درست است؟ شركت كرده استر  هاي فسفات در تشكيل پيوند فسفودي نوعي مولكول دنا، همه گروهدر  - 6

  ) تعداد پيوندهاي بين قند و فسفات با تعداد نوكلئوتيدها برابر است.1

  استر برابر است. ) تعداد نوكلئوتيدها با تعداد پيوندهاي فسفودي2

  انتها گروه فسفات و در انتهاي ديگر گروه هيدروكسيل آزاد دارد.) در يك 3

  اند. استر شركت كرده ) همه قندهاي پنج كربني ريبوز در تشكيل پيوند فسفودي4

  كند؟ را به درستي تكميل ميزير چند مورد عبارت  - 7

  »در پيوند شركت كند. ....................تواند با  نمي ....................نوكلئوتيد  در يك رشته پلي«

  ب) يك گروه فسفات ـ هيدروكسيل يك قند پنج كربني  الف) يك گروه فسفات ـ كربن يك قند پنج كربني

  ت) باز آدنين ـ باز تيمين  پ) حلقه آلي يك باز ـ قند پنج كربني

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................اند، به جز  هاي زير به درستي بيان شده ز و فرانكلين، همه گزينهبا توجه به تصوير تهيه شده با پرتو ايكس از مولكول دنا توسط ويلكين - 8

  ) در تصوير خطوطي تيره مشاهده شد كه از نظر اندازه با هم متفاوت هستند.1

  ) بين خطوط تيره فاصله وجود دارد و خطوط حالت پيوسته ندارند.2

  اي بودن دنا پي بردند. شته) با بررسي اين تصوير به مارپيچي بودن و دو ر3

  ) علت برابري مقدار بازهاي پورين و پيريميدين با بررسي اين تصوير مشخص نشد.4



   ....................طور قطع  توان گفت به مي - 9

  شود. خورده مقايسه مي ) مارپيچ دنا، با يك نردبان پيچ1

  لقوي وجود دارد.هاي ح هاي آن، مولكول هاي مولكول دنا، همانند ستون ) در پله2

  ) در نوكلئيك اسيدهاي درون هسته، مقدار آدنين و تيمين با هم برابر است.3

  دهند. مي تشكيل ) در نوكلئيك اسيدهاي درون هسته، بازهاي سيتوزين با گوانين پيوند هيدروژني4

  ....................كه  توان گفت با توجه به ساختاري كه واتسون و كريك در رابطه با مولكول دنا ارائه كردند مي -10

  ) به علت وجود پيوند هيدروژني بين بازهاي پورين و پيريميدن در هر رشته، مولكول دنا حالت پايدارتري پيدا كرده است.1

  دهد. ) در يك رشته ممكن است پيوند بين باز آدنين با گوانين برقرار شود، ولي آدنين يك رشته با گوانين رشته مقابل پيوند نمي2

  شوند. طور اختصاصي مقابل هم جفت مي ها در رشته مكمل است، زيرا بازها به رشته، مشابه ترتيب آن يك ) ترتيب نوكلئوتيدها در3

  كنند. ) بازهاي آلي موجود در نوكلئوتيدها، از حلقه شش ضلعي خود در پيوند هيدروژني شركت مي4

  است. ....................ها، مقدار پيوندهاي  در دناي باكتري - 11

  استر، برابر با قندهاي ريبوز ) فسفودي2  ) قند ـ فسفات، چهار برابر بازهاي پيريميديني1

  تر از قندهاي پنج كربني استر، بيش ) فسفودي4    تر از بازهاي آلي ) قند ـ فسفات، كم3

  .................... به جزتوانند نقش داشته باشند،  نوكلئوتيدها در همه موارد زير مي -12

  هاي مربوط به فرايند فتوسنتزي حمل الكترون در واكنش )1

  ها جهت ساخت پروتئين ) انتقال آمينواسيد به سمت رناتن2

  شوند. هايي كه از طريق انتقال فعال برخلاف جهت شيب غلظت منتقل مي ) عبور همه مولكول3

 هاي بزرگ از ياخته از طريق تشكيل ريزكيسه ) خروج همه ذره4

  طور قطع درست است؟ شود. كدام گزينه در رابطه با اين طرح به استر در دناي اوليه شكسته مي انندسازي، پيوند فسفوديدر نوعي طرح هم -13

  هاي مولكول دناي حاصل از همانندسازي، قطعاتي از دناي اوليه وجود دارد. ) فقط در يكي از رشته1

  دناي اوليه وجود دارد. ) در هر دو رشته مولكول دناي حاصل از همانندسازي، قطعاتي از2

  هاي مولكول دناي حاصل از همانندسازي، كاملاً مربوط به دناي اوليه است. ) يكي از رشته3

  ) هر دو رشته مولكول دناي حاصل از همانندسازي، ممكن است كاملاً جديد باشند.4

  ....................دقيقه، در لوله سانتريفيوژ  40در آزمايش مزلسون و استال بعد از  -14

  ) دو نوار، يكي در پايين لوله و يكي در بالاي لوله مشاهده شد.1

Nها حاوي نوكلئوتيدي وجود دارد كه نيمي از آن ) چهار رشته پلي2
15

  هستند. 

Nنوكلئوتيدي حاوي هاي پلي ) در بالاترين نوار همه رشته3
14

  هستند. 

Nنوكلئوتيدي حاوي هاي پلي ترين نوار همه رشته يين) در پا4
15

  هستند. 

  هاي مزلسون و استال چند مورد از موارد زير درست است؟ با توجه به آزمايش - 15

ديمي، دنا را با استفاده از هاي دناي نوساز از ق طرح مورد تأييد در همانندسازي را يافتند و جهت شناسايي رشته ،الف) با به كارگيري روش علمي
Nنوكلئوتيدهاي داراي

14
  گذاري كردند. نشانه 

  ند.دهاي متفاوت و سرعتي بسيار بالا گريز دا ها را در فواصل زماني در شيبي از محلول سزيم كلريد با غلظت جهت سنجش چگالي دناها، باكتريب) 

يك نوار در ميانه لوله تشـكيل دادنـد و ايـن موضـوع ثابـت كـرد كـه         ،ل همانندسازي پس از گريز دادندور اواز هاي حاصل  پ) دناي باكتري
  شود. حفاظتي انجام مي همانندسازي به روش نيمه

  شود. ، ولي مقدار نوار بالايي لوله زياد ميماند  ت) با افزايش دورهاي همانندسازي، نوار مياني لوله ثابت مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

حيطـي  مولكول دنايي را در نظر بگيريد كه در ساختار هر دو زنجيره آن ماده راديواكتيو به كار رفته است. اگر اين مولكول سه نسل متوالي در م -16
  . ....................هاي حاصل  از مولكول ....................كشت داده شود كه فاقد ماده راديواكتيو است، در اين صورت 

  ) نيمي ـ يك زنجيره راديواكتيو دارند.2    باشند. غيرراديواكتيو مي ) نيمي ـ1

  ) يك چهارم ـ يك زنجيره راديواكتيو دارند.4  باشند. ) يك چهارم ـ غيرراديواكتيو مي3

  ....................در فرايند همانندسازي از روي دناي استرپتوكوكوس نومونيا  -17

  شوند. ها جدا مي هاي همراه دنا، يعني هيستون ي پروتئينهاي ) قبل از همانندسازي به كمك آنزيم1

  كنند تا يك رشته دنا در مقابل رشته الگو ساخته شود. ها با همديگر فعاليت مي ) انواعي از آنزيم2

  كند. طور كامل از هم جدا مي هليكاز با شكستن پيوندهاي هيدروژني دو رشته را به ابتدا ) پس از باز شدن پيچ و تاب،3

 دهند. هاي خود را از دست مي نوكلئوتيدهاي آزاد ياخته ابتدا سه فسفاته هستند، ولي در لحظه اتصال به رشته در حال ساخت، يكي از فسفات )4

 



  ....................طور قطع هر پروكاريوت  به - 18

  ) يك دناي حلقوي دارد.2    ) يك نقطه آغاز همانندسازي دارد.1

 كند. مي استفادهيك هليكاز  از ) براي همانندسازي دناي خود،4  ختصاصي در دنا دارد.) جايگاه آغاز همانندسازي ا3

   با توجه به شكل زير و فرايند رخ داده در آن چند مورد از موارد زير درست است؟ -19

  

  توانند شركت كنند. طور قطع همه انواع نوكلئوتيدهاي نشان داده شده در شكل، در اين فرايند نمي الف) به

  عداد پيوند هيدروژني تشكيل شده با تعداد پيوند هيدروژني شكسته شده برابر نيست.تب) 

  هاي در حال تشكيل از نظر باز آلي با يكديگر مكمل هستند. پ) رشته

  شود. شكند و هم تشكيل مي طور قطع، پيوند اشتراكي هم مي ت) در طي اين فرايند به

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  كند؟ به درستي تكميل ميچند مورد عبارت زير را  - 20

  »....................طور قطع  ها به در يوكاريوت«

  تن، چندين نقطه آغاز همانندسازي دارد. الف) هر فام

  ب) هر هسته، چندين نقطه آغاز همانندسازي دارد.

  شود. تن هنگام همانندسازي، چندين دو راهي همانندسازي تشكيل مي پ) در هر فام

  تن ثابت است. ز همانندسازي در هر فامت) تعداد نقطه آغا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ چند مورد جمله زير را به درستي كامل مي -21

  .» ....................در طي همانندسازي دنا «

  شود. الف) ويرايش رشته الگو در دنا سبب كاهش اشتباه در همانندسازي مي

  شود. مي ب) پيوند اشتراكي تنها در هنگام ويرايش شكسته

  شوند. كننده شكسته مي آنزيم ويرايش كپ) پيوندهاي هيدروژني به كم

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  ؟ندك نميهاي آنزيم دنابسپاراز چند مورد از موارد زير به مطلب درستي اشاره  با توجه به فعاليت - 22

  الف) در فرايند همانندسازي، اغلب فعاليت نوكلئازي ندارد.

  تواند پيوند بين نوكلئوتيدهاي داراي باز مشابه با هم را نيز بشكند. يكاز ميب) برخلاف آنزيم هل

  تواند پيوند بين يك باز پورين با يك باز پيريميديني را بشكند. پ) همانند آنزيم هليكاز مي

  شود. ت) به توانايي بريدن دنا توسط آنزيم دنا بسپاراز ويرايش گفته مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ طور مناسب كامل مي ، عبارت زير را بهكدام گزينه - 23

  »وجود دارد. ....................در جانداراني كه عامل اصلي انتقال صفات وراثتي به غشاي ياخته متصل «

  ها ) نيست، فقط يك جايگاه آغاز همانندسازي در دناي آن2  ها هاي هيستوني همراه با دناي آن ) است، فقط پروتئين1

  استر ها، پيوند فسفودي ) است، در ساختار هر واحد تكرارشونده دناي آن4  هاي اين عامل، تركيباتي متفاوت دو انتهاي هريك از رشته) نيست، در 3

   است؟ نادرستكند، كدام گزينه  اي كه در هنگام همانندسازي دنا، حالتي مشابه شكل زير ايجاد مي در رابطه با ياخته - 24

  

  هاي ديگري نيز وجود دارند. ها، پروتئين جز هيستون به ،) همراه اين مولكول دنا1

  رسند. در نهايت به دوراهي همانندسازي ديگري نمي ،هاي همانندسازي اين مولكول دنا ) همه دوراهي2

  هاي دنابسپاراز دو برابر هليكاز است. ) در هر دوراهي همانندسازي اين مولكول دنا تعداد آنزيم3

  هاي آغاز همانندسازي است. هاي دنابسپاراز دو برابر تعداد جايگاه د آنزيمتعدا ،) در اين مولكول دنا4

 

 

 

  



  .................... به جزاند  همه موارد زير به تازگي اتفاق افتاده - 25

  ها ) گسترش پزشكي شخصي براي تشخيص و درمان بيماري1

  هاي يك جاندار به بدن جانداران ديگر ) وارد كردن ژن2

  كنند. هاي مونارك چگونه مسير خود را پيدا مي پروانه) حل اين معما كه 3

  هاي درماني و دارويي خاص هر فرد، با بررسي اطلاعاتي كه در دناي هر فرد وجود دارد. ) گسترش طراحي روش4

  كدام گزينه، جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ - 26

  »....................قطعاً  ....................هر جانداري كه «

  يابي حيات است ـ دناي خطي ندارد. ) فاقد تعدادي از سطوح سازمان1

  دارد. ايستايي محيط اطراف خود را پايدار نگه مي اند ـ از طريق هم هاي وراثتي آن در غشا محصور نشده ) مولكول2

  يابي حيات است. ترين سطح سازمان دهد ـ داراي پايين هاي محيطي پاسخ مي ) به محرك3

  ها را دارد. كنند ـ توانايي رشد و نمو از طريق افزايش تعداد ياخته هايي است كه براي سازش و ماندگاري در محيط به آن كمك مي ويژگي ) داراي4

  بيان شده است؟ نادرستيهاي زيستي چند مورد از موارد زير به  در رابطه با مولكول - 27

  توانند يكسان و يا متفاوت باشند. شوند. اين دو مونوساكاريد مي د تشكيل ميها از تركيب دو مونوساكاري ترين كربوهيدرات الف) ساده

  شود. اي جانوران ساخته مي هاي كبدي و ماهيچه ب) گليكوژن برخلاف نشاسته منبع ذخيره گلوكز در جانوران بوده و فقط در ياخته

  و ساختاري شبيه به يكديگر دارند.اند  پ) همه انواع ليپيدها از سه عنصر كربن، هيدروژن و اكسيژن ساخته شده

شوند و در روده باريك انسان در نتيجه فعاليت پروتئازهاي  ها از به هم پيوستن واحدهايي به نام آمينواسيد توسط رناتن ساخته مي ت) پروتئين
  توانند به آمينواسيدها تجزيه شوند. لوزالمعده مي
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  دهد؟ هاي ليپاز براي ترشح، كدام اتفاق رخ مي ن، پس از آماده شدن كامل مولكولهاي لوزالمعده انسا در ياخته - 28

  كنند. هاي انتقالي به سوي غشاي پلاسمايي حركت مي ) ريزكيسه1

  زنند. هاي آندوپلاسمي به بيرون جوانه مي هايي از غشاي شبكه ) ريزكيسه2

  شوند. رد ميهاي آندوپلاسمي وا پپتيدهاي ساخته شده به درون شبكه ) پلي3

  ريزند. هاي ترشحي به مجراي ترشحي مي هايي در غشا، مولكول ) با ايجاد فرورفتگي4

  ....................هايي تشكيل شده است كه  در يك ياخته روده انسان، بخش اعظم غشا از مولكول - 29

  د.هاي آب بسيار نفوذپذيرن ) نسبت به مولكول2  باشند. دار مي هاي دريچه ) فاقد كانال1

  ها هستند. اي براي عبور درشت مولكول ) داراي منافذ ويژه4  ساكاريدي اتصال دارند. ) حداقل به يك زنجيره پلي3

  ؟است  بدن انسان به درستي بيان شده هاي چند مورد از موارد زير در رابطه با بافت -30

  هاي بافت پوششي در تماس نباشند. با همه ياخته هاي غشاي پايه ممكن است الف) زير بافت پوششي، غشا پايه قرار دارد، ولي ياخته

  اي صاف هستند. هاي ماهيچه د، از نظر ظاهر شبيه ياختهنهاي نوعي بافت پيوندي كه در زردپي وجود دار ب) ياخته

هـاي   ننـد بـا ياختـه   توا هاي ماهيچه، مي هاي عصبي، به جز ياخته دارد و ياخته نيزهاي ديگري  هاي عصبي، ياخته پ) بافت عصبي، به جز ياخته
  ديگري نيز ارتباط داشته باشند.

و انـدازه   هـا  اي، فاصله بين ياخته ترين ذخيره انرژي در بدن است، در پي انباشته شدن چربي در ماده زمينه ت) در نوعي بافت پيوندي كه بزرگ
  كند. ها تغيير مي ياخته
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  كند؟ ل ميكدام گزينه، عبارت زير را به درستي كام -31

  »....................حركات كرمي  ....................كننده  قطعه در لوله گوارش انسان، حركات قطعه«

  شوند. هاي طولي و حلقوي موجود در لايه مخاطي ايجاد مي ) همانند ـ بر اثر انقباض ماهيچه1

  وند.ش هاي گوارشي مي ) برخلاف ـ باعث مخلوط شدن محتويات لوله با شيره2

  كنند. ) همانند ـ همواره تحت كنترل دستگاه عصبي خودمختار فعاليت مي3

  كنند. هاي انقباضي را قبل و بعد از توده غذا ايجاد مي ) برخلاف ـ حلقه4

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 32

  »....................شود،  د غذايي در آن آغاز ميقبل از ورود كيموس به بخشي از لوله گوارش انسان كه مراحل پاياني گوارش موا«

  ترين واحدهاي سازنده آن پيش رفته است. ها آغاز شده و تا مرحله توليد كوچك ) گوارش پروتئين1

  اند. وجود آورده هايي را به هاي پوششي سطحي، با فرو رفتن در بافت زيرين خود، حفره ) ياخته2

  اند. هاي مونوساكاريدي جذب گرديده ، با تبديل به مولكولساكاريدي هاي دي و پلي ) مولكول3

  اند. ها گوارش يافته و به محيط داخلي وارد شده ) با حضور تركيبي فاقد آنزيم، چربي4

  



 نادرستياندام به  شود. چند مورد، درباره اين تر در اثر فعاليت ليپاز نوعي اندام مرتبط با لوله گوارش، در دوازدهه انجام مي ها، بيش گوارش چربي -33

  بيان شده است؟

  الف) درون شكم قرار داشته و ديواره آن از چهار لايه تشكيل شده است كه لايه بيروني بخشي از صفاق است.

  كند. كند كه به خنثي كردن حالت اسيدي كيموس كمك مي اي مي ب) تحت تأثير هورمون ترشح شده از دوازدهه، شروع به ترشح ماده

  رود. باب كبدي مي گده از آن به همراه خون خارج شده از بخش پاييني معده، به سمت سياهرپ) خون خارج ش

  ريزد. ت) يكي از مجراهاي آن با مجاري صفراوي خروجي از كبد يكي شده و ترشحات خود را به بخش مياني دوازدهه مي
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  بدن انسان، صحيح است؟كدام عبارت، در ارتباط با كمبود ترشح كلريدريك اسيد  - 34

  تواند ميزان خون بهر (هماتوكريت) فرد تغيير يابد. ) مي1

  هاي غذايي فرد، دستخوش اختلال شود. تواند هضم پروتئين ) نمي2

  ريز لوله گوارش فرد شود. تواند منجر به كاهش همه ترشحات برون ) مي3

  عصبي باشد.هاي  هاي ياخته تواند ناشي از اختلال در عملكرد شبكه ) نمي4

  در رابطه با بخشي از لوله گوارش كه در ابتداي آن روده كور قرار دارد، كدام گزينه، درست است؟ -35

  كنند. صورت غيرارادي عمل مي هاي داخلي كه در انتهاي آن قرار دارند از جنس ماهيچه صاف بوده و به ) بنداره1

  كنند. مخاطي و آنزيم گوارشي ترشح ميترين لايه ديواره آن، ماده  هاي پوششي در داخلي ) ياخته2

  كند. ) همانند بخشي از معده نشخواركنندگان، آب موجود در مواد دفعي را جذب مي3

  ) محل اتصال انتهاي روده باريك به روده كور بالاتر از محل اتصال آپانديس است.4

  ست؟اي لوله گوارش انسان درست ا هاي عصبي روده كدام عبارت، در ارتباط با شبكه - 36

  نمايد. ) فقط ميزان ترشح را در بخش روده تنظيم مي2  كند. اي ديواره روده نفوذ مي ) فقط در لايه ماهيچه1

  گيرد. ) هميشه تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار قرار مي4  تواند مستقل از دستگاه عصبي خودمختار فعاليت كند. ) مي3

ريزنـد و همـراه دسـتگاه عصـبي،      سازند و اين دو ماده به خون مي دارند كه دو ماده را مي هايي وجود هاي مختلف معده و روده، ياخته در بخش - 37
  كنند. كدام گزينه در رابطه با اين دو ماده درست است؟ هاي دستگاه گوارش را تنظيم مي فعاليت

  شود. مي نيزشود، باعث افزايش ترشح پپسين  اي كه باعث افزايش ترشح اسيد معده مي ) ماده1

  شود. در معده مي pHشود كه قبل از پيلور قرار دارند، باعث كاهش  هايي ترشح مي اي كه از ياخته اده) م2

  شود. خون لوزالمعده مي pHشود، باعث افزايش  كربنات مي اي كه باعث افزايش ترشح بي ) ماده3

  شود كه ابتدا غيرفعال هستند. هايي مي رشح آنزيمگذارد، باعث افزايش ت اي شكل دستگاه گوارش اثر مي اي كه روي بخش غيركيسه ) ماده4

  اي در نوعي جاندار است. كدام گزينه در رابطه با مراحل گوارش اين جاندار درست است؟ شكل زير مربوط به گوارش درون ياخته - 38

  

  كند. ) كيسه غشايي تشكيل شده در انتهاي حفره دهاني، درون سيتوپلاسم حركت مي1

  تر هستند. هاي آن كوچك كند، قطعاً از ياخته ين جاندار دريافت ميهاي غذايي كه ا ) ذره2

  دهند. تن با ورود به واكوئول غذايي، همه مواد موجود در آن را گوارش مي هاي كافنده ) آنزيم3

  كند. مصرف مي ATP) اين جانور، جهت خروج محتويات واكوئول دفعي از منفذ دفعي، 4

  

  ير مناسب است؟كدام گزينه، براي تكميل عبارت ز - 39

  »گيرند. جانور قرار مي ....................هاي  شود، مواد غذايي تحت تأثير آنزيم يا آنزيم مي ....................در بخشي از لوله گوارش «

  هاي ديواره آن خرد ـ گوارشي ) ملخ كه غذا به كمك دندانه2  طور عمده آبكافت ـ سلولاز ) گوسفند كه سلولز به1

  ) ملخ كه جذب در آن انجام ـ گوارشي4  و كه فرايند آبگيري تا حدود زيادي انجام ـ معده واقعي) گا3

  متن زير مربوط به مراحل گوارش در ملخ است. در اين متن چند ايراد علمي وجود دارد؟ - 40

كند. غذاي خرد شـده از طريـق مـري بـه      ميها، مواد غذايي را خرد و به دهان منتقل  چيزخوار است و با استفاده از آرواره اي همه ملخ، حشره«
  »شود. معده وارد مي شود، سپس غذا به بخش كوچكي به نام پيش دان وارد شده و در آن ذخيره و نرم مي چينه
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